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SOMMER auf der IAA 2016:
Innovative Fahrzeug-, Auf- und Ausbau-Lösungen
Auf der IAA Nutzfahrzeuge 2016 präsentiert SOMMER zahlreiche Neuheiten und Weiterentwicklungen für die Transport- und KEP-Branche. Zu den Highlights zählen der neue Vollaluminium-Integralkofferaufbau TIM für die KEP-Branche, der neue superleichte Kofferaufbau für Transporter TGSL-K mit besonders niedriger Ladekante sowie der SOMMER Dolly in Leichtbauweise für mehr Nutzlast in langen Fahrzeugkombinationen.
Laucha/Hannover, September 2016. – SOMMER präsentiert auf der IAA 2016 wieder zahlreiche Innovationen und Neuentwicklungen. Der Fahrzeugbauer präsentiert auf seinem Stand in der Halle 27 drei komplett neue Fahrzeuge. So ist mit dem SOMMER TIM 60 erstmals ein Transporteraufbau in Aluminiumbauweise für die KEP-Branche zu sehen, das in Mischbauweise entsteht: Der TIM besitzt die Standard-Fahrertür sowie eine Schiebetür auf der Beifahrerseite der Kabine. Dadurch bietet er mehr Regalfläche im Aufbau und ein hervorragendes Preis-Leistungsverhältnis. Als zweite Neuheit stellt SOMMER den TGSL-K vor, ein superleichter Kofferaufbau aus Sandwichmaterial und Aluminium auf einem dreiachsigen VW T6 mit AL-KO-Chassis. Dank Heckklappe und niedriger Ladekante ist der TGSL-K ideal für die Möbel- oder Rollwagen-Logistik geeignet. Ein Dolly für lange Fahrzeugkombinationen – auch Lang-Lkw genannt – vervollständigt die Neuheiten-Palette von SOMMER auf der IAA. Der Dolly ist in Leichtbauweise und dennoch besonders robust gefertigt und bietet hohe Nutzlast bei langer Lebensdauer.
SOMMER TIM: neuer Integralkofferaufbau in Mischbauweise für die KEP-Branche

SOMMER hat die Erfolgsmodelle für die KEP-Branche SOMMER TIC (Schiebetüren in der Kabine) und SOMMER TIB (Schiebetür im Aufbau) erstmals miteinander kombiniert und daraus eine besonders wirtschaftliche und effiziente Lösung entwickelt: den SOMMER TIM.

SOMMER kann mit einem der umfangreichsten Programme an Aus- und Aufbauten speziell für Kurier-, Express- und Paketdienste aufwarten. Der neue SOMMER TIM ist ein Integralkofferaufbau in Vollaluminium- Nietbauweise. Er verfügt über einen großen Laderaum, eine Fahrerhauserhöhung sowie einen direkten Durchgang vom Fahrerhaus in den Laderaum mit verriegelbarer Schiebetür. Das in der Kabine mit einer seitlichen Schiebetür auf der Beifahrerseite ausgestattete Fahrzeug ist besonders stabil bei geringem Eigengewicht. Der Vorteil: lange Lebensdauer und hohe Nutzlast. Die Schiebetür im Fahrerhaus ermöglicht den sicheren Ausstieg auf der verkehrsabgewandten Seite. Auf der Fahrerseite bleibt beim SOMMER TIM in Mischbauweise die Original-Fahrerhaustür des Motorwagenherstellers erhalten. Gleichzeitig ermöglicht diese Lösung eine maximale Regallänge im Aufbau – mehr Platz, um Pakete sicher und zugriffsgerecht zu transportieren. Der Laderaum ist mit einem stabilen Regalsystem ausgestattet. Automatisch verriegelnde Seiten- und Hecktüren sorgen für mehr Sicherheit.
Der SOMMER TIM ist mit Aluminium-Seitenwänden versehen. Diese hochwertige Bauweise ist im Paketdienst-Einsatz seit Jahrzehnten bewährt und zeichnet sich durch äußerste Stabilität und Langlebigkeit aus. Zudem lässt sich die Aluminium-Außenhaut bei Beschädigung sehr einfach und schnell reparieren. Drei außen aufgenietete Aluminium–Hutprofile mit stabilen Endkappen dienen als seitlicher Rammschutz.
Der Laderaum ist mit einem robusten und langlebigen Regalsystem ausgestattet, das für Ordnung und dank serienmäßiger Ladungssicherungseinrichtungen, wie Rutschkanten oder einer geriffelten Regaloberfläche, für Sicherheit beim Transport sorgt. Auf Wunsch sind die Regalböden klappbar und bieten so Platz auch für sperrige Güter. Die Regalböden sind auf eine Traglast von über 500 Kilogramm ausgelegt.
Der Hecktritt aus eloxiertem Aluminium reicht über die gesamte Fahrzeugbreite und ist mit Federbügeln an den verstärkten Ecksäulen befestigt. Als Anfahrschutz für die Beladung an der Rampe dienen je zwei auf den Federbügeln aufgeschraubte Polyamidauflagen.

Das Verriegelungssystem verriegelt die Laderaumtüren automatisch und schützt so den Laderaum. Die Entriegelung erfolgt „key-less“ mit Hilfe eines Transponders oder von innen mit großen Schaltern. Zudem ist das Fahrzeug mit einer Start-Stopp-Anlage ausgestattet, mit deren Hilfe das Starten des Fahrzeuges auf Knopfdruck ohne Verwendung des Fahrzeugschlüssels erfolgt.

SOMMER TGSL-K: der innovative Leichtkofferaufbau
SOMMER hat den Leichtkofferaufbau für Transporterfahrgestelle SOMMER TGSL weiterentwickelt und bietet diesen nun in der neuen Variante TGSL-K mit besonders niedriger Ladekante und mit als Auffahrrampe nutzbarer Heckklappe an.
Der SOMMER TGSL-K ist ein geschlossener Aufbau in Leichtbauweise mit besonders niedriger Ladekante. Er ist unter anderem für VW T6 Transporterfahrgestelle mit AL-KO-Chassis mit 3,5 oder 4,6 Tonnen Gesamtgewicht lieferbar. Die als Auffahrrampe nutzbare Heckklappe und die um 80 Millimeter absenkbare Luftfederung ermöglichen schnellstes und einfachstes Be- und Entladen mit Möbeln, Rollwagen oder anderen Transportgütern bei höchster Nutzlast und bestem Preis- Gewichts-Verhältnis.

Durch konsequenten Aluminiumeinsatz und das leichte Wandkonzept verfügt der SOMMER TGSL-K („Super-Leicht“) über die höchste Nutzlast in der Klasse der Leichtkofferaufbauten. So weist beispielsweise der 4,40 Meter lange Kofferaufbau auf einem AL-KO- Chassis ein Eigengewicht von lediglich 440 Kilogramm in der Variante mit Hecktüren auf.

Das serienmäßige Dach aus transluzentem Glasfaserkunststoff ist äußerst stabil und ermöglicht angenehmes Tageslicht im gesamten Aufbau. Auf Wunsch erhältlich ist ein isoliertes Dach aus 30 Millimeter starken Sandwichpaneelen.

Aluminiumzurrschienen innen an den Seitenwänden bilden die Basis für eine sachgerechte Ladungssicherung. Viele weitere LaSi-Optionen sind lieferbar. SOMMER bietet zudem Branchenlösungen für die Möbellogistik oder die Logistik mit Rollwagen, etwa für Bäckereien, Gärtnereien, Wäschereien, die Krankenhauslogistik oder Cateringunternehmen. Innenliegende Stäbchenzurrschienen an den Seitenwänden sowie eine besonders leichte Auffütterung der Seitenwände mit Nadelfilzüberzug und ein glatter Boden zeichnen den SOMMER TGSL-K in der Branchenlösung für die Möbellogistik aus. Auch eine optionale Variante mit einem noch tiefer liegenden Kofferaufbau mit Radkästen ist darstellbar.

SOMMER bietet ein Aluminium-Rack für die optimale Beladung mit Rollwagen in mehreren Reihen an. Die Rollwagen können hierbei in den Reihen einzeln mittels kurzer Sperrstangen oder Spezial-Fittingen gesichert werden. Weiterhin zeichnen ein rutschfester und leicht zu reinigender Boden, ein isoliertes Sandwichdach und optional seitliche Kiemenlüfter zur Be- und Entlüftung den SOMMER TGSL-K in der Branchenlösung für die Rollwagenlogistik aus.
Das dreiachsige Chassis wurde von der Firma AL-KO speziell für den VW T6 entwickelt und ermöglicht sowohl bei 13-Zoll-Bereifung als auch bei 17-Zoll-Bereifung die Montage eines Kofferaufbaus ohne zusätzlichen Unterbau. Rahmen und Anschlussflansche des Chassis sind feuerverzinkt und damit dauerhaft korrosionsgeschützt.
SOMMER DOLLY: leichte Lösung für 
Lang-Lkw
Mit dem SOMMER Dolly präsentiert der Fahrzeugbauer eine besonders nutzlaststarke und dennoch langlebige Lösung für lange Fahrzeugkombinationen aus Motorwagen und Sattelauflieger. Dabei kann SOMMER auf jahrelange Erfahrung in der Konstruktion und im Bau von Dollys für Skandinavien zurückgreifen.
Der SOMMER Dolly eignet sich bestens für lange Fahrzeugkombinationen bestehend aus Motorwagen und Sattelauflieger, wie sie in Skandinavien seit vielen Jahren im Einsatz und derzeit in Deutschland und anderen europäischen Ländern im Praxistest sind. Der SOMMER Dolly ist in Leichtbauweise aus hochfestem Qualitäts- Konstruktionsstahl gefertigt. Dies gewährleistet ein sehr niedriges Eigengewicht von rund 2200 Kilogramm und damit eine hohe Nutzlast. Der Rahmen ist feuerverzinkt und daher dauerhaft vor Korrosion geschützt.

Der Dolly ist mit einer längenverstellbaren Deichsel mit 650 mm Kupplungshöhe ausgestattet. Die Zugöse ist geschraubt, was einen einfachen Tausch ermöglicht. Eine klappbare Stütze an der Deichsel sorgt im abgekuppelten Zustand für sicheren Stand. Die beiden luftgefederten 9-t-Achsen sind für 22,5-Zoll-Bereifung geeignet. Weiterhin verfügt der SOMMER Dolly über ein elektronisches Bremssystem EBS sowie über doppelte Druckluft- und Elektroanschlüsse. Der Drehkranz für die Sattelkupplung ist arretierbar. Auf Wunsch sind Alufelgen, ein Aluminiumunterfahrschutz, Aluminiumdruckluftkessel oder eine LED-Heckbeleuchtung sowie weitere Optionen erhältlich.

Der SOMMER Dolly zeichnet sich durch einfaches Handling, hohe Wartungsfreundlichkeit und sehr niedriges Eigengewicht aus. Der Rahmen ist feuerverzinkt. Achsen, Bremsen und Elektrik stammen von namhaften Markenherstellern. Vorteil: lange Lebensdauer und hohe Verfügbarkeit.

SOMMER verfügt über langjährige Erfahrung in der Konstruktion und im Bau von Dollys für lange Fahrzeugkombinationen. Zahlreiche Transportunternehmen in Nordeuropa und auch international tätige Paketdienste haben SOMMER Dollys seit vielen Jahren erfolgreich im Einsatz.
Über SOMMER

Die SOMMER Gruppe ist ein deutsches Traditionsunternehmen im Fahrzeugbau und einer der führenden Hersteller von Anhängern, Aufbauten und Ausbauten mit innovativer Technik und führender Sicherheitsausstattung. Im Stammwerk in Laucha (Sachsen-Anhalt) sowie im SOMMER-Werk Polen fertigen rund 280 Mitarbeiter kundenoptimierte Lösungen für den Straßentransport. Das Produktportfolio umfasst Aufbauten und Anhänger für verschiedenste Anwendungen – vor allem als Koffer- und Pritschenfahrzeuge, Wechselsysteme sowie Aufbauten und Ausbauten für Paketverteilerfahrzeuge (KEP). Containerchassis, Fahrgestelle für Tankaufbauten, Holz- und Geflügeltransporter runden das Programm vor allem in Osteuropa ab.
Seit 2010 ist die SOMMER GmbH ein inhabergeführtes Unternehmen mit einem ausgeprägten Fokus auf Kundennähe, Innovation und Qualität. Mit kontinuierlichen Investitionen in die Fahrzeugentwicklung, in moderne Produktionsanlagen und in die Erweiterung des Werkes Laucha stellt SOMMER die Weichen für weitere Innovationen und für eine anhaltend hohe Fertigungsqualität. SOMMER ist zertifiziert nach DIN ISO 9001 und DIN ISO 14001. 
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